

梁言顺同志简历



梁言顺,男,汉族,1962年12月出生,研究生,经济学博士,中共党员,自治区党委书记,自治区人大常委会主任、党组书记。

张雨浦同志简历



张雨浦,男,回族,1962年8月出生,在职研究生,管理学博士,中共党员,自治区党委副书记,自治区人民政府主席、党组书记,银川市委书记、市人大常委会党组书记。

自治区十二届人大六次会议闭幕

(紧接第一版)我们要坚决响应伟大号召,牢记力量生于团结、幸福源自奋斗,始终与群众想在一起、站在一起、干在一起,团结带领广大干部群众心往一处想、劲往一处使,以实干创造新业绩、靠实干交出答卷,形成团结奋斗、实干苦干的磅礴力量,在奋斗新征程中跑好“接力赛”,在奋进现代化中跑出“加速度”。

梁言顺强调,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,坚持好人民代表大会制度就是发展最广泛、最真实、最管用的全过程人民民主。各级党委要加强对人大工作的全面领导,全力支持和保障人大依法行使职权、开展工作。各级人大及其常委会要认真履行宪法法律赋予的职责,统筹做好立法、监督、代表等工作,切实把制度优势转化为治理效能。各级“一府一委两院”要自觉接受人大监督,不断提高依法行政、依法监察和公正司法水平。

新当选的自治区人民政府主席张雨浦作表态讲话。他说,大会选举我担任自治区人民政府主席,这是信任,更是激励;这是期望,更是责任。我一定坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,在自治区党委领导下,在历届政府班子奠定的坚实基础上,与政府一班人继往开来、真抓实干、团结奋斗,决不辜负习近平总书记和党中央重托,决不辜负全区各族人民厚望。

张雨浦说,我将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头落实“四个特别”要求,以实际行动、实际成效体现政治忠诚、政治担当,确保党中央决策部署不折不扣落地见效。坚持以习近平总书记视察宁夏重要讲话精神为根本遵循,奋力加快先行区建设,以人民为中心,以发展是第一要务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以黄河流域生态保护为重点,为实现经济繁荣民族团结环境优美人民富裕的奋斗目标真抓实干。坚持以人民为中心,全面加强政府自身建设,着力弘扬“严细深实勤俭+快”的工作作风,自觉接受人大及其常委会监督,主动接受各方面监督,带头严守党的各项纪律规定,竭力做到忠诚尽职、鞠躬尽瘁,不负使命、无愧历史,为早日建成美丽新宁夏而不懈奋斗。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

梁言顺张雨浦会见TCL集团董事长李东生一行

(紧接第一版)他说,宁夏独特的资源优势与我们发展新能源新材料产业的目标高度契合,自治区和银川市帮助我们解决了许多难题,提供了最优的政策支持,坚定了我们继续投资宁夏、落户宁夏的信心。我们将全力以赴把宁夏的项目做好做成功,继续拓展新的合作领域,带动产业链整体提升,带动更多的企业来宁洽谈投资,回报宁夏人民的关心和期待。自治区领导赵永清、雷东生、吴秀章参加。

宁夏回族自治区第十二届人民代表大会第六次会议公告

宁夏回族自治区第十二届人民代表大会第六次会议于2022年5月21日补选梁言顺为自治区第十二届人民代表大会常务委员会主任。现予公告。

宁夏回族自治区第十二届人民代表大会第六次会议主席团 2022年5月21日

宁夏回族自治区第十二届人民代表大会第六次会议公告

宁夏回族自治区第十二届人民代表大会第六次会议于2022年5月21日补选张雨浦(回族)为自治区人民政府主席。现予公告。

宁夏回族自治区第十二届人民代表大会第六次会议主席团 2022年5月21日



“奋斗,赶上了好时候”

本报记者 徐佳敏 见习记者 张璞

近日,沿银川市金凤区亲水大街一路向南,过绕城高速,来到良田镇。干净宽阔的道路两旁绿树成荫,一边是设施温棚和露天瓜菜,一边是农旅融合的民宿、整齐的楼房、大大小小的店铺。“良田镇是我爱的家乡。”移民30年的金星村村民马菊莲对这里情有独钟。

以前没水没电、沙包土路,遇到风沙天气,自行车寸步难行,瞬间来路就被刮得无影无踪。良田镇妇联主席张望梅对此记忆犹新。改良沙地、引渠绿化,20世纪80年代,第一代移民靠苦干在这里扎下了根。

马菊莲是那段历史的亲历者。13岁从泾源县移民,16岁在工厂打工,17岁靠借钱起步,推着车卖凉皮。30年过去,她创立了自己的品牌,拥有了3家凉皮店、1个凉皮加工厂和十几个加盟店,凉皮最远卖到了广东、福建等地,带动村里30多名妇女创业就业。“我是到了银川才开始学做凉皮的,这些年借助政府贴息贷款和‘母

亲小额循环贷款’,才有了现在的好光景。”马菊莲说。

从老家只会让土豆、玉米“靠天生长”,到学习露地瓜果、设施温棚种植技术,外出打工、家门口就业,第二代移民在政策的帮扶下,用巧干和奋斗变成了城市的新主人。

13年前,四处打工的汪洋自移民到良田镇园子村。从流转260亩土地种露地瓜果,到学种设施温棚;从“门外汉”到科技特派员;从打工人到致富带头人、优秀共产党员、合作社股东……汪洋的“履历”不断更新。“是国家政策的浪潮推着我一步步走到了今天,这是奋斗赶上了好时候。”汪洋说。

5月17日,园子村党支部副书记汪洋在温棚查看樱桃、猕猴桃、无花果等作物的长势。“从种到收,再到销售,依托智慧农业管理平台,一部手机就可以搞定。一边连着田间地头,控制温度、水肥等参数,提供安全放心的农产品;一

边连着市场终端,让城里的‘菜篮子’‘果盘子’更稳当。”汪洋说,这是移民增收致富的产业。

汪洋的另一个身份是宁夏聚百农业种植专业合作社联合社的合伙人之一,聚百农由辖区12家农民专业合作社联合成立。通过土地流转,合作社集纳了育苗、种植、加工、销售、电商等专业组织,形成了全产业链,既提高了抗风险能力,也带动周边村民增收致富。合作社与186个建档立卡户形成利益联结机制,从技术指导到带动就业全程帮扶,带动周边300多农户年均增收2000元。汪洋说:“在新家眼界广、思路宽、机会大,能干的事更多。”

良田镇最热闹的广场边,35岁的秦五十开了一家椒麻鸡店。1990年,他随家人从彭阳县搬迁至良田镇,20岁起就外出打工,辗转多地工作,生活起色不大。直到2019年4月,他带着做椒麻鸡的技术回到家乡开店,一家人终

于实现了有车有房的梦想。“开店8个月,我就还清了10万元贷款,这两年每年收入20万元。”秦五十说。

时代的浪潮总是会眷顾不断奋进的人。1991年,17岁的马福堂随父母由泾源县搬迁至银川,种地、开车、开餐厅、跑中巴、开劳务公司、做进出口贸易、经营管理怀远夜市。“几乎每七八年,就会有一次改变。”马福堂说,2014年第一次跟随政府的商贸考察团出国,为他打开了看世界的窗,先后去过十几个国家,他对对外贸易充满了兴趣,做得风生水起。2020年,他带着秘制“宫廷牛肉饼”到迪拜参加世界食品展,又立志将家乡餐饮和特产借助更高平台推介给更多国家和地区。马福堂说:“小时候望着大山的时候,从未想过有一天能出国,还跟外国人做生意。”这30年,兄妹6人的命运与祖辈天差地别,做生意、在城里买房,儿女考学到外地。

宁夏税费红包为小微企业持续“输血”

本报记者 王瑞



“小微”稳,市场活;“小微”兴,百业旺。今年以来,全区税务部门深入开展“便民办税春风行动”,及时回应小微企业个性化诉求,支持小微企业的税费服务举措不断“加码”,助力小微企业强元气、增活力。

“公司的规划不仅是提升枸杞种植智能化水平,还要推动企业向枸杞深加工和产品创新方面发展。”宁夏盼达生物科技有限公司经理刘津伟说,中卫市税务部门给予企业很大支持,“五一”假期还为企业加班办理退税24.42万元。

小微企业受外部环境影响较大,抗风险能力较弱。大规模增值税留抵退税政策自4月1日实施以来,固原市税务部门为企业制定“一户一策”等多种税收解决方案,密切关注企业发展,跟踪分析政策效果,及时解决涉税问题。“税务干部上门讲解留抵退税政策,还教

我们在网上办理退税,4月公司收到了60多万元的退税款。”5月12日,西部机场集团宁夏机场有限公司固原分公司财务人员赵艳芳说,这笔钱优先用于保障职工工资和缴纳社保费。

六盘山机场开通运营为固原市带来了更多

的人流、物流和经济流。由于疫情影响,机场经营状况不佳,企业一度面临着较大资金压力,退税款解了企业的燃眉之急。

全区多家企业“摆在账上”的税款被以“真金白银”的形式退回企业,让小微企业稳企稳岗更有保障,研发创新更有信心,保供扩能更添动力。

宁夏区税务局相关负责人介绍,除多措并举保障税费红包直达尽享外,全区税务部门还将立足“税银互动”,持续推出一系列有针对性的措施,全力支持小微企业渡过难关。



5月20日,从空中俯瞰,蓝天白云映衬下的贺兰山农牧场美如画。贺兰山农牧场位于银川市西夏区,现有耕地面积9万亩、林地面积1.43万亩,以种植粮食为主,主产优质水稻、杂交玉米、紫花苜蓿、冬小麦等作物。 本报记者 马楠 王洋 摄

中卫创业担保贷款助力创业带动就业

本报讯(记者 房名名 见习记者 李昊斌 姬禹)“我们村比较偏远,市人社局委托银行定期到村里集中办创业贷款,让我们在家门口就能办贷款,很省事。”中卫市沙坡头区兴仁镇团结村村民田广贵通过创业贷款,再次扩大养殖规模,羊只增加到130只。中卫市人社局多措并举提速贴息贷款,助力创业“加速跑”,今年以来已累计发放创业贷款3.65亿元,兑付贴息资金2570万元,直接扶持创业2113人,带动4488人实现就业。

今年,中卫市将创业担保贷款工作作为促进创业、带动就业、刺激经济增长的重要举措,列入“十大民生实事”重点推进。截至目前,全市新注入担保基金1080万元。“为方便群众申请创业贷款,我们委托7家经办银行18个网点直接受理创业担保贷款,让创业者就近便捷选择经办机构。”中卫市人社局相关负责人介绍,针对部分偏远乡村创业农民出行不便问题,推

行现场办理、整村推进模式,鼓励经办银行与村民委员会建立良好的沟通机制,定期深入乡镇村组集中受理创业贷款,一站式开展资格审核、实地调查,现场提交申请资料。

同时,推行一次性告知、一站式受理、一条龙服务模式,利用大数据全方位做好贷前资格审核,对经营情况稳定、反担保能力较强的创业者,委托经办银行开展贷前调查,担保中心工作人员选择性抽查。凡是符合政策条件

的创业者从提交申请至放款仅需10个工作日,办结时限较2021年压缩近一半。降低反担保条件,对贷款金额在10万元以内,金融机构认定的信用农户、农户,经营稳定守信的二次创业者等特定群体,采取免担保、免抵押方式发放贷款。

今年以来,中卫市已累计为自主创业高校毕业生、生态移民等重点群体发放创业担保贷款195笔2461万元。

奋进新征程 谱写新篇章

人民代表大会制度之所以具有强大生命力和显著优越性,关键在于它深深植根于人民之中。在新的奋斗征程上,要全面贯彻落实总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导,人民当家作主,依法治国有机统一,不断丰富和发展人民代表大会制度的宁夏实践。各级人大要紧跟党中央重大决策部署,紧贴全区改革发展稳定大局,以法治力量、制度优势保障和支持高质量发展。人大代表要牢记使命,不负重托,充分发挥“桥梁”和“纽带”作用,当好人民群众的“代言人”和“勤务员”,汇聚起万众一心、实干苦干的磅礴力量。再出发,更壮阔的征程已开启;再前进,更伟大的胜利在前方!让我们更加紧密地团结在

以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移沿着总书记指引的方向奋力前行,抢抓机遇、乘势而上,只争朝夕、苦干实干,在奋斗新征程中跑好“接力赛”,在奋进现代化中跑出“加速度”,在建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏,为奋进社会主义现代化新征程,谱写美丽新宁夏建设新篇章而不懈奋斗,以优异成绩迎接党的二十大和自治区第十三次党代会胜利召开!